



# *Písecký zpravodaj*

Červen 2009

## MEZINÁRODNÍ FOTBALOVÝ TURNAJ O POHÁR STAROSTY

Dne 1. června u příležitosti Dne dětí byl na Základní škole a mateřské škole v Písku, obecním výletišti, fotbalovém hřišti a dalších atraktivních místech naší obce uspořádán mezinárodní fotbalový turnaj o pohár starosty. Akce proběhla za účasti škol z polského Żywce, Gogolina, Pietrzykowic, Krapkowic a domácí ZŠ Písek. Další pozvaná družební škola ze slovenských Kvačan, bohužel kvůli organizačním potížím nedorazila.

Obecní úřad zajistil dětem na výletišti v Písku řadu atraktivních aktivit. Žáci si mohli ověřit přesnost své „mušky“ při střelbě z pušek, poskákat si v „sedmimílových botách“ a zastřílet z luku na terč. Jednoznačně nejzajímavější atrakcí byl tzv. zorbing. A co to vlastně zorbing je? Je to jízda ve speciální průhledné kouli. Ta je vyrobena z TPU nebo PVC a má průměr okolo 3,5m a poprvé byla použita na Novém Zélandu. Škoda jen, že po několika úvodních jízdách došlo k poškození koule. Ti z žáků, kteří si stihli zorbing vyzkoušet, pak vyprávěli své zážitky ostatním.

Soutěží, která celému setkání dominovala, byl fotbalový turnaj. Jeho výsledky potěšily zejména domácí fanoušky. Na prvním místě tedy skončilo družstvo z naší ZŠ a MŠ Písek, na druhém a třetím místě družstvo u Pietrzykowic, na čtvrtém místě družstvo z Gogolina a na pátém družstvo z Krapkowic. Poslednímu mužstvu bylo útechou, že právě jeho brankář obdržel ocenění nejobětavějšího hráče turnaje.

Souběžně s aktivitami na sportovišti navštívili pedagogové z družebních škol Oboru Bahenec a Hotel Bahenec, kde si mohli pohovořit s jejich majitelem, prohlídnou prostory střediska a seznámit se s nabízenými službami. Průvodci v tomto „putování“ jim byli pan starosta Oldřich Rathouský a pan učitel Josef Byrtus.

Na závěr opět přivítala účastníky akce na půdě ZŠ a MŠ Písek paní ředitelka Dagmar Adamová a v tělocvičně školy byly slavnostně vyhlášeny výsledky kopané družstev. Poděkování za zdařilou akci patří nejen všem účastníkům, ale také mnoha pedagogům a zaměstnancům školy i obce, kteří se obětavě zapojili a pomohli, mnohdy i na úkor vlastního volného času, tuto akci zorganizovat.

Ing. Mgr. Josef Byrtus

## **Méně hrubosti a více estetického citění do života**

Bude to letos již patnáct let od založení soukromé základní umělecké školy, která vznikla prostřednictvím agentury TUTTIMUSIC s. r. o. v Třinci. Tato hudební agentura provozuje od roku 1994 v našem regionu pobočku, ve které působí tři učitelé hudby. Paní Dana Zoňová (klavír, keyboard, zobcová flétna), pan Jiří Zogata (keyboard, housle, dudy) a Mgr. Jaromír Volný (komerční kytara a zobcová flétna). Přihlášení žáci nemusí daleko dojíždět. Pobočka provozuje výuku v budově základní školy v Bukovci a v privátní učebně v Písku.

Tak, jak je tomu na základních školách, tak i v zájmové umělecké výchově je v českém školství zaváděna nová koncepce vycházející z rámcového výukového programu (RVP). Zásadní změna je v chápání umělecké výchovy, která nemá podle nových tezí lpět na „drilování“ hry na vybraný nástroj, ale má prostřednictvím hry na zvolený nástroj vychovávat děti k větší citlivosti a jejich kultivovanému myšlení... Nejde nám o vedení dětí k soupeření. Toho si užijí dost při sportování a různých „adrenalinových“ činnostech. Nepotlačujeme vývoj individualit. „Dobývání“ vrcholných met v soutěžích je však až druhořadým prvkem výchovy, určeným pro nejtalentovanější. Žák se u nás má učit vnímat své spoluhráče. Má přispívat souhře, souladu a tím kultivovat svou duši. Výsledky své přípravy může aplikovat v menších nebo větších komorních seskupeních, duetem počínaje a souborovou hrou konče.

Za uplynulých patnáct let navštěvovalo mou hudební třídu celkem 32 žáků. S přihlédnutím k individuálním schopnostem dosáhli různé kvality svých hudebních výkonů. Proč nevyjmenovat alespoň několik nadaných a snaživých, kterými byli: Kateřina Macková z Bukovce (kytara), Eva Sikorová z Bukovce (kytara), Miroslav Nieslaník z Bukovce (kytara), Petr Nitschneider z Písku (flétna), Miroslava Cieslarová z Písku (flétna a kytara), Křepelová Jana z Písku (kytara), Muchová Nikola z Písku (flétna). V současnosti mezi talentované a příkladně snaživé žáky patří Karel Mareš, žák 2. třídy ZŠ Písek.

Prostřednictvím obecního Zpravodaje si dovoluji podat občanům Písku a Bukovce tyto informace. Zároveň jménem svým i jménem kolegů oslovuji rodiče, kteří mají zájem zařadit své dítě do hudebního vzdělávání, aby využili informačních letáčků, které byly dětem v květnu 2009 rozdány na prvním stupni základních škol. Do výuky v SZUŠ se mohou přihlásit i děti starší. V případě zájmu kontaktujte učitele hudby (paní Zoňovou, pana Zogatu nebo Volného), kteří Vám poskytnou další podrobné informace a sjednají přijetí zájemců do výuky.

Mgr. Jaromír Volný /29. 4. 2009/

## ŠKOLA V PÍSKU OPĚT V REGIONÁLNÍCH MÉDIÍCH

Jak si jistě mnozí z nás všimli, vyšly koncem března letošního roku v Třineckém hutníku dva články, které se týkají významných osobností z řad učitelů i žáků naší školy. Chceme touto cestou ještě jednou upozornit na úspěchy naší školy a oba články zveřejnit v takovém znění, jak v novinách vyšly. Jejich text následuje.

### Pedagogům se dostalo pochvaly

**OSTRAVA – Nejlepší učitelé v regionu šli v pátek domů s úsměvem. Na Slezskoostravském hradě se jim od vedení Moravskoslezského kraje dostalo ocenění za jejich práci s dětmi a mládeží.**

Byli mezi nimi i tři pedagogové z regionu, a to Alena Lacková ze Střední školy hotelové a obchodně podnikatelské v Českém Těšíně, Dagmar Mannheimová z Gymnázia Třinec a Jindřich Strumienský ze Základní školy v Písku.

Třicet vybraných pedagogů z celého kraje si z rukou náměstků hejtmana Věry Palkové a Mariana Lebiezika převzali originální výtvarné dílo a finanční dar. Oceňovalo se v kategorii Výrazná pedagogická osobnost roku a Za dlouholetou tvůrčí pedagogickou činnost. „Každoroční oceňování pedagogických pracovníků je širokou veřejností vnímáno jako forma uznání a morálního ocenění náročné a společensky vysoce prospěšné práce učitelů,“ dodává mluvčí kraje Šárka Vlčková. (pj)

*Jelikož se mezi oceněnými pedagogy jen zřídka vyskytne muž, rozhodla se redakce Třineckého hutníku představit právě jej.*

Středoškolský profesor **Jindřich Strumienský** se za téměř padesátileté působení ve školství nemusí stydět. Mezi tisícovkami studentů a dnes také žáků se zapsal jako chemik a především fyzik, který svou práci miloval. Začínal v roce 1957 a na jedenáctileté střední škole Jablunkov a pak na Gymnázium v Třinci vyučoval 40 let. Povolání učitele ale neopustil a letos po osmi letech končí své působení na Základní škole v Písku. Právě zdejší kolektiv pedagogů, jehož mnozí členové byli původně také studenty svého kolegy Strumienského, jej nominoval na ocenění za dlouholetou tvůrčí pedagogickou činnost.

„Pan profesor nás kromě svého obrovského entusiasmů a stále dobré nálady ohromuje jeho příkladný přístup k hodinám jeho milované fyziky a chemie. Neustále se zajímá o noviny v oboru, názorně demonstrovuje a převádí do praxe vyučované jevy. Dokonce sám často zhotovuje názorné pomůcky, které žákům usnadňují přístup k pochopení teoretických poznatků,“ říká ředitelka školy a také bývalá studentka oceněného pedagoga Dagmar Adamová. Dodává, že svým kolegům se stal vzorem poctivého přístupu k práci i k životu. Ocenění jej velmi

překvapilo a vůbec s ním nepočítal. „Je tu spousta jiných kantorů, kteří by si to zasloužili,“ podotýká Jindřich Strumienský.

Jeho působení na třineckém gymnáziu si pamatují celé generace studentů, z nichž mnozí se stali inženýry, pedagogy, ba dokonce vědci. A sám pedagog si mnohé z nich pamatuje dodnes. „Nadaných žáků bylo za ta léta docela dost,“ vzpomíná. K nejnámějším z nich patří profesor a nový předseda Akademie věd České republiky Jiří Drahoš. V rozhovoru pro Český rozhlas před časem uvedl, že k chemii jej přivedl právě Jindřich Strumienský. „Musím říci, že nakonec převážila kvalita učitele. Měli jsme výborného učitele chemie, profesora Strumienského. Byl tak výraznou osobností, že u mě chemie nakonec převážila,“ řekl.

Letošní školní rok je pro Jindřicha Strumienského ten poslední mezi žáky. „Budu končit, mám už přece jen svůj věk a musím vědět, kdy odejít,“ říká. Nudit se ale docela jistě nebude. Stále jej zajímají jevy kolem něj, a když chce něco vědět, bádá tak dlouho, až na to přijde. (autorka Petra Jurásková)

Text pod fotem pana učitele Strumienského byl následující:

*Jindřich Strumienský si svůj poslední školní rok užívá. Foto: Petra Jurásková*

## Nadaný rodák z Bukovce vyhrává

**PÍSEK – Vítězství na soutěžích ve fyzice, češtině i angličtině dalo Tomáši Bojkovi ve škole punc výjimečnosti. Nadaný žák deváté třídy Základní školy v Písku udivuje pedagogy i spolužáky.**

„Takový žák se objeví jednou za deset let. Obzvlášť na vesnické škole. To že nás reprezentuje až v Praze je velký úspěch. Vždyť ti Pražáci Písek u Jablunkova ani nenajdou na mapě,“ směje se pedagožka Hana Bitová. Tomáš Bojko z Bukovce patří v angličtině mezi šest nejlepších dětí v kraji, právě před nedávnem se mu podařilo vyhrát okresní kolo a postoupil do celostátního. SCIO testy z angličtiny zvládl na sto procent, velmi dobrý je i v češtině, kde taky vyhrál okresní kolo soutěže, a vyniká také ve fyzice. „Je nesmírně pracovitý a taky skromný, prostě se od svých spolužáků odlišuje, už jen tím, že na sobě pracuje,“ dodává Hana Bitová. Na soutěže z angličtiny jej připravuje spolu s kolegou Petrem Sikorou.

Oba ale svorně tvrdí, že i když pro každého pedagoga znamená příprava na soutěže práci navíc a nad rámec běžného učiva, za úspěchy je zodpovědný především Tomáš.

On sám se ale za nějak výjimečného nepovažuje. „V každém období mi jde něco jiného, jednou je to čeština, jednou fyzika,“ říká skromně. Trápí jej, že musí před každou soutěží bojovat s nervozitou, ta ho ubíjí. Přesto se mu alespoň v krajském kole soutěže v angličtině podařilo ji překonat a konverzaci o počasí zvládl nejlépe ze všech účastníků. „Angličtina se mi hodí, baví mě cestování,“ říká. Po ukončení

deváté třídy míří na gymnázium a pak určitě na vysokou. Záliba ve čtení knih, jichž má vždy rozečteno několik, a taky fyzika se mu tady určitě budou hodit. (pj)  
Pod fotem žáka Tomáše Bojka stálo:

*Tomáš Bojko tráví volný čas jako většina jeho vrstevníků. U počítače. Foto: Petra Jurásková*

materiály zpracoval  
Ing. Mgr. Josef Byrtus

## **Eurorebus 2009 - další významný úspěch žáků ZŠ a MŠ Písek**

„V sobotu 25. 4. 2009 se naši žáci zúčastnili krajského kola celostátní soutěže Eurorebus. Ve své kategorii osmých a devátých tříd získali v konkurenci 54 tříčlenných družstev výborné šesté místo a jen o jediné místo nepostoupili do celostátního kola, které se koná na začátku června v Praze. Naši školu úspěšně reprezentovali žáci 9. A třídy Tomáš Bojko a Pavel Kurzysz, k nim se přidal mnohem mladší ale nadějný spolužák Pavel Sikora ze 6. B třídy.“ Těmito slovy popsal významný úspěch žáků naší školy pan učitel Tomáš Minks, který zmíněné žáky na soutěž také připravoval.

Ing. Mgr. Josef Byrtus

## **Návštěva Hvězdárny a planetária Johanna Palisy**

V úterý dne 29. 4. 2009 navštívili pod vedením učitelů Tomáše Minkse a Josefa Byrtuse žáci šestých tříd Hvězdárnu a planetária Johanna Palisy v Ostravě. Hlavní organizátor akce pan učitel Minks vybral pro žáky program pod názvem „Uffova dobrodružství na Marsu“. Planetárium v Ostravě jej nabízí s následující anotací: „*Mimozemšťan Uff šťastně ztroskotá na Marsu. Kosmickou loď má porouchanou a nezbyvá nic jiného, než čekat na pomoc ze své mateřské planety. Aby se Uff nenudil, pozoruje hvězdnou oblohu, tělesa sluneční soustavy, ale ze všeho nejvíce ho zajímá planeta Země a její obyvatelé. Jak dopadne záchrana Uffa? Přiletí záchranná mise?*“

Program, který se za touto poznámkou skrýval, byl nejen srozumitelný a přiměřený věku diváků, ale i dobrodružný a tak rozhodně zaujal. Nad hlavami žáků se „otevřelo“ nebe plné hvězd. Údiv diváků, kteří byli v planetáriu poprvé, byl skutečně očividný. Své dojmy si žáci po představení a besedě se zaměstnancem planetária se zájmem spontánně a zaujatě ihned sdělovali. Tvrzení, že exkurze splnila svůj výchovný i vzdělávací záměr, tak nebude pouhou hodnotící frází.

Ing. Mgr. Josef Byrtus

## Oheň, země, voda, vzduch aneb tradiční „Den Země“ na ZŠ a MŠ Písek

Dne 22. dubna 2009 proběhl na naší škole v Písku tradiční „Den Země“ tentokrát na téma „Oheň, země, voda, vzduch“. Žáci druhého stupně se v různých formách setkali s těmito čtyřmi živly, které byly již od starověku považovány za základní stavební prvky vesmíru.

Stanoviště u řeky, které připravil pan učitel Josef Byrtus, neslo tajuplný název „Golem“ a bylo zaměřeno na historii legendární umělé bytosti rabína Löwa. Žáky zde čekal vědomostní test a poté měli vyhrazený čas na tvorbu vlastního golema při použití dostupných výše zmíněných živlů. Asi nejzajímavějším momentem této kreativní části byl pokus o oživení golema. A světe div se, po vložení „šému“ se dvěma skupinám ze šestých tříd jejich golem skutečně rozhýbal. Co na tom, že tomu pomohly připevněné šňůrky. Potřebné mimořádné body za oživení byly uznány a žáci se mohli spokojeni a s úsměvem vydat na další stanoviště.

To mělo pracovní název „Éčka“ a oficiální pojmenování „Svačina Bárta Simpsna“. Zde měli žáci za úkol pomoci „tabulky škodlivosti éček“ zjistit, jak zdravě nebo nezdravě vlastně jíme. Nejhůře dopadly mezi dětmi velmi oblíbené bombóny mentos, žvýkačky a lupínky. Vedení prací na stanovišti připravil a měl pod dozorem pan učitel Tomáš Míns.

„Adriana není slečna, je to těstovina bezvaječná“ nebyl název reklamního sloganu, ale dalšího stanoviště, kde pod vedením paní učitelky Ivony Polokové a Kristíny Smyčkové využili žáci různých tvarů sušených těstovin a ztvárnili z nich nevšední obrazy. Temperové barvy navíc dodaly výtvořům pořebnou barevnost a atraktivitu. Je třeba říci, že některé práce byly mimořádně zdařilé a velmi poutavé.

Pan učitel Jiří Walach připravil žákům stanoviště „U modeláře“. Z keramické hlíny se zde vytvářely modely areálu naší školy a ty nejzdařilejší obdržely „privilegium pevnosti“ a mohly být vypáleny ve školní keramické peci.

S biologickým odpadem nejpoužívanějších potravin si pohrály děti spolu s paní učitelkou Zdenou Brannou. A nebylo to hraní ledajaké. Vážením se zjišťoval podíl odpadu a podíl využití části jednotlivých druhů potravin. Žáci přemýšleli nadvhodností zavedení třídění biologického odpadu a jeho následného využití.

Na výletišti zřídil pan učitel Jan Beiger stanoviště s názvem „Bob a Bobek aneb ve zdravém těle zdravý duch“. Žáci zde měli vytýčenou trasu, kterou museli proběhnout na čas s tím, že jim byl úkol zížen. Dívky totiž běhaly s nudlemi na lžici a kluci zase s vejce rovněž na lžici. Je zřejmé, že soutěž tak nabrala na atraktivitě i obtížnosti.

Altán u školy skrýval stanoviště s názvem „Krték ve své zahrádce“. Krtkem se na čas stali soutěžící žáci, kteří měli za úkol určit hodnotu pH tedy kyselosti u tří druhů zemin a podle výsledků stanovit, která je nejlépe vhodná pro výsadbu brambor, zelí a pšenice. (Pro vaši informaci pouze pšenici vyhovuje zásaditá

půda.) Druhým úkolem bylo poznat deset druhů kvetoucích rostlin v okolí školní naučné stezky. Nápadité stanoviště připravila a práce na něm vedla paní učitelka Hana Bittová.

A jak soutěžní klání dopadlo. Sdělíme vám alespoň medailová místa. Zlatou získala třída 8. B, stříbrnou žáci 6. B a bronzovou žáci 8. A. Zbývá podotknout, že deváté třídy nesoutěžily, protože se mnozí žáci účastnili přijímacího řízení a učitelé, kteří nevedli žádné stanoviště se podíleli na nepopulárním, ale přesto velmi potřebném dozoru. I jim patří proto zasoužený dík.

Ing. Mgr. Josef Byrtu

## Placená inzerce

### 17. výročí vzniku firmy

### **Betonové výrobky loňské ceny !**

#### **Firma Štourač**

##### **Obrubníky k zámkové dlažbě:**

**Cena :**

100 cm, výška 20 cm, váha 23 kg ..... **60 Kč**  
50 cm, výška 20 cm, váha 11,5 kg ..... **30 Kč**

##### **Palisády svahové :**

ø 12 cm, výška 50 cm, váha 12 kg ..... **49 Kč**  
ø 12 cm, výška 80 cm, váha 22 kg ..... **79 Kč**  
ø 12 cm, výška 120 cm, váha 31 kg ..... **95 Kč**

##### **Žlaby příkopové, půlkulaté :**

45 x 30 x 4 cm, váha 15 kg ..... **49 Kč**

##### **Žlábký s plechovým roštem :**

50 x 17 x 15 cm, váha 15 kg ..... **220 Kč**

##### **Stud. skruže :**

vnitřní ø 80 cm, výška 75 cm, ..... **950 Kč**

##### **Kompletní budky na plyn HUP :**

š. 69 cm, hl. 43 cm, v. 70 cm, ..... **2.700 Kč**

**Umělý kámen na obklady:** ..... **od 330 Kč/m<sup>2</sup>**

✉ **VENDRYNĚ 590**

☎ **558 350 328, mobil: 776 299 393**

***Blahopřejeme - Skladamy žyczenia***  
***Srdečně blahopřejeme našim jubilantům, kteří v měsíci***  
***květnu a červnu 2009 oslavili***  
***životní jubileum:***

**květen**

Sikora Jan	60
Kluz Pavel	85
Byrtus Antonín	60
Šertlerová Helena	83
Sikorová Žofie	65
Burkotová Libuše	81
Suszka Karel	81
Sikora Jan	87
Szotkowski Vladislav	60

**červen**

Absolonová Anna	70
Klus Jan	86
Stibor Josef	65
Pilchová Terezie	75
Marszałková Helena	60
Byrtus Pavel	60
Klusová Zuzana	83
Labajová Marie	75
Stecová Aloisie	88
Przyczko Pavel	70
Pyszková Anna	82



**STUDIO RELAX**

Vám nabízí

**MASÁŽE DLE VLASTNÍHO VÝBĚRU**

Najdete nás v **Jablunkově, Nádražní 50**

(zrekonstruovaná budova staré pošty)

Možnost proplácení masáží pojišťovnamí

**Zve: Jana Bierská**

**kontakt: 732 776 292**

## **Upozornění**

Upozorňujeme všechny občany , kteří neuhradili **místní poplatek ze psů** za rok 2009 a občany, kteří jsou napojení na **veřejnou kanalizaci a obecní vodovod** a neuhradili poplatek , aby tak učinili v pokladně Obecního úřadu Písek.

Písecký zpravodaj vydává Obecní úřad Písek pro informaci občanů o dění v obci.  
Neprošlo jazykovou úpravou. Náklad 450ks